

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in monthly and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales

Redaccion y administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XXXIX.

Jerez de la Frontera: Lunes 4 de Diciembre de 1893.

Núm. 11.568.

NÚMERO EXTRAORDINARIO.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Nuestro colega parisiense La Liberté, publica, bajo este mismo epigrafe, un interesantísimo artículo, escrito por persona que conoce de cerca el imperio marroquí.

La descripción que en él se hace no puede ser más triste.

Aquel país, pobre siempre, está ahora materialmente desolado.

Las sequías pertinaces, tan dura, deras como las que han afligido á Europa, han dado origen al hambre, á la miseria y al bandolerismo en proporciones aterradoras.

Cartas recibidas de Rabat, de Larache, de Tetuan y otras poblaciones donde no es del todo desconocida la civilizacion, espantan con sus relatos.

Las autoridades del Sultán son desobedecidas y maltratadas por las tribus, y destacamentos enviados para hacer respetar las órdenes que emanan de la corte, luchan entre sí, disputándose los botines que caen en sus manos.

De uno á otro confin del imperio, no se ven más que desastres, aumentados por el terror que producen con su presencia los soldados, convertidos por la necesidad en salteadores. Cosa nada extraña en épocas normales y naturalísima en tiempos precarios. La Liberté toma pié de estos hechos, y escribe las reflexiones siguientes:

«Los españoles van á combatir contra un país en completo estado de desorganizacion. No se crea por esto que tal circunstancia les facilita la empresa; al contrario. Porque habrán de luchar no contra soldados regulares que entran en fuego ordenadamente, sino contra hombres que se mueren por su propia voluntad individual. Despues de varias batallas se encontrarán como al principio, y el Sultán, si existe, no ofrecerá sino lo que ha rechazado el general Macías en nombre de su Gobierno: éstos, que procurará por todos los medios que sus súbditos vivan en paz con los españoles.

«Todos los que conocen los preliminares de la paz de 1860, saben que entonces se presentó el mismo problema; y que si el general O'Donnell no hizo construir los fuertes avanzados de Melilla fué porque temió al día siguiente, no teniendo el jerif, como no tenia, bastante autoridad para ejecutar las condiciones de la paz entre tribus rebeldes.

«No es por otra parte, posible que España luche contra rifeños sin luchar contra Marruecos. El contrabando no cesará más que con la declaración de guerra. Entre tanto, Marruecos puede adquirir armas y municiones é internarlas por sus fronteras.

«Los moros están provistos de fusiles suministrados antes de las hostilidades por el comercio español, cuando este tráfico no constituía más que un delito fiscal; pero deben andar escasos de cartuchería, que no pueden recibir más que desde Tánger.

«Verdad es que poseen la fábrica que los italianos han montado en Fez por cuenta del sultán; pero esta fábrica produce poco y se limita á construir armas de lujo análogas á las que el coronel Bregoli acaba de regalar al rey de Italia como homenaje de sus compatriotas residentes en Fez.

«Si España declara la guerra á Marruecos, la cuestion se convertirá en cuestion europea dando origen á una explosion de competencia.

Francia ve con perfecta tranquilidad esta hipótesis; pues, aunque otra cosa se diga, es entre todas las naciones de Europa, la más desinteresada.»

Sobre el contrabando y sobre el abastecimiento de viveres en los mercados del Riff habria mucho que decir, pero no es esta la ocasion oportuna. Basta por ahora consignar que las kábilas enemigas de España no se dirigen para aprovisionarse hácia el interior ó hácia Tánger, sino á la frontera argelina que está muy próxima.

Y en cuanto á lo demás, los actos de buena amistad, y no las promesas, se encargarán de poner en evidencia el desinterés con que los grandes Estados europeos proceden.

Nos hemos decidido á publicar los juicios del acreditado periódico parisiense, porque continuamos en nuestra mania de mirar alternativamente á Europa y á Africa, porque tantos peligros hay para España en una como en otra parte.

Y nos interesa acaso más la actitud de algunas potencias, transparentada por el lenguaje de sus periódicos, que la enemiga declarada de los rifeños.

En Madrid ha llamado extraordinariamente la atencion y creemos la llamará en toda España el siguiente notable artículo de El Día:

¡VEINTISIETE!

Sin que parezca jactancia por nuestra parte hemos de consignar que en los círculos políticos y militares se ha hablado mucho del artículo que publicó anteayer El Día con el epigrafe que encabeza estas líneas, manifestándose todo el mundo conforme con las ideas expuestas por nosotros.

A un distinguido general, exdiputado á Cortes é íntimo amigo, por más señas, del jefe del Ejército expedicionario, le hemos oido censurar, como todo el mundo, el lujo de jefe y oficiales enviados á Melilla.

«Y no lo es peor—decía—que hayan ido 27 generales, contando con el de Marina, sino que cada uno de aquellos lleve cinco ó seis oficiales á sus órdenes, y que éstos necesiten asistentes, con lo que se disminuyen las fuerzas efectivas de los batallones y regimientos, y aumentan la escasez de fuerza de caballería, el gasto de viveres y la cifra de los pluses de campaña.

Ayer sin ir más lejos—añadió—aparecen en el Diario Oficial varias disposiciones nombrando á las órdenes de un general, dos ayudantes y cuatro oficiales sin mando de tropas.

Y esto envuelve, entre otros males, el de que, con arreglo á la vigente ley de recompensas, los oficiales á las órdenes pueden ascender á propuesta de los jefes, mientras que para recompensar á los que se batan en filas se necesita una especie de juicio contradictorio, lo cual es injusto, expuesto á abusos y á sembrar un germen de disgustos que pueden tener fatales consecuencias en el ejército.

Por de pronto, terminó nuestro interludio, el arma de caballería comienza á lamentarse de que de los 26 generales que hay en Melilla no haya ni uno solo procedente de dicha arma.

ERAMOS POCOS...

Por si lo anterior no parece bastante, completaremos la noticia de los 27 generales para un ejército de 20.000 hombres con la de los generales de médicos y administrativos que se preparan á marchar á Africa.

En la seccion cuarta del ministerio de la Guerra se ha verificado el sorteo de los que deben ser enviados de uno y otro cuerpo, y las plazas á cubrir son las siguientes:

Un inspector médico de primera clase (general de division).

Un intendente general (tambien general de division).

Cuatro inspectores médicos de segunda (generales de brigada).

Cuatro intendentes (de igual categoría). Y despues, tres subinspectores de primera, cuatro de segunda, nueve médicos mayores, 15 primeros y ocho segundos, é igual número de oficiales de Administracion militar.

De donde resulta que para 23 oficiales—ocho tenientes y 15 capitanes—se envían 16 jefes y cinco generales de médicos y otros cinco de administrativos: 10 generales.

No queremos averiguar el número de sanitarios y de obreros de Administracion que han ido, porque dada la índole de ambos cuerpos politico militares, no deben tocar á mas de individuo de la clase de tropa por jefe ú oficial.

España experimentará viva satisfaccion al poder presentar en Africa un cuadro de generales nutrido que rivaliza con el de la república de Haiti, donde por cada 28 soldados peleaba un general, segun testifica uno de los narradores de las guerras de América.

Dentro de pocos dias tendremos allí 27 generales de tropa, cinco de médicos, cinco de Administracion, y mañana nos enteraremos si se destina tambien algun general de curas castrenses y alguno de ayo gados militares.

Y POR SI NO BASTABA...

No queriendo ser menos los de Marina, se llaman á la parte.

No tienen en aguas de Melilla mas que un contralmirante (general de division) para tantos generales de tierra, y desean que vaya un teniente general, el vicealmirante Beranger, á quien acompañará, como es natural, y segun corresponde á su elevada jerarquia, al tustre de la Armada y al brujío de la patria, el personal correspondiente de contralmirantes y capitanes de navío de primera clase, generales de Ingenieros, de Artillería, de médicos, de Administracion, de abogados y de párrocos.

La prensa apunta, sin comentarios y con temor, todo esto. Nosotros creemos sinceramente que debe haber valor para decirlo muy claro.

EL ADVIENTO

Comenzó ayer este tiempo, consagrado por la Iglesia, para prepararse á celebrar la fiesta del nacimiento de Jesucristo.

Se cree que el Adviento tuvo un origen monacal, y su principio era una segunda cuarentena, pues duraba en muchas partes cuarenta dias, y aun duró así en muchos institutos monásticos y entre ellos, en los conventos franciscanos, en donde comienzan los ayunos el día despues de Todos los Santos.

En Inglaterra, duraba cuarenta dias, y durante ellos, los tribunales de justicia estaban cerrados.

El origen de las austeridades que se practican, durante este santo tiempo, se atribuye á San Gregorio Magno; pero como devocion monástica, se cree que fuera más antiguo. En este tiempo se cerraban las velaciones, y se suprimian los cánticos de júbilo, el Gloria y Aleluyas. El ayuno era de precepto para todos los dias, pero el Concilio Matisconense celebrado en 581, dispuso que solo fuera obligatorio para tres dias en cada semana.

Al hacer en 1867 el inmortal Pio IX la disminucion de ayunos y dias festivos por su Breve Cumprimus Hispanicum, dispuso en el artículo 5, que se ayunara en los viernes y sábados de las cuatro semanas de Adviento, en compensacion de los otros ayunos que se dispensaban.

Como decíamos al principio, el objeto que se propone la Iglesia durante este tiempo, es que nos preparemos convenientemente, para recibir al celebrador dignamente el natalicio de nuestro Salvador y porque ella lo entienda y lo quiere así, porque desea que estos sentimientos abundan en el corazón de sus hijos; en esta primera dominica de adviento nos exhorta con palabras muy enérgicas, tomadas de San Pablo, á que sacudamos el sueño pernicioso que producen en nuestra alma las pasiones y la disipacion del siglo, á que renunciemos á los desórdenes de la sensualidad y pensando en el día de salvacion que se nos acerca nos conduzcamos de modo que alcancemos el beneficio, fijando nuestra mente y tambien nuestro corazón en Jesucristo para aprender en El la ciencia de la justificacion y renovar interiormente con su virtud, que es el verdadero modo de honrarle y celebrar su natividad.

Ninguna preparacion mejor para celebrar bien su natalicio, nada que pueda complacer tanto al divino Infante, como que le ofrezcamos nuestro corazón identificado con el suyo, que nos inspiremos en El y que le prestemos la cooperacion que necesita de nuestra parte para que no se menguen sus grandes sacrificios.

Precisamente porque el deseo de Jesucristo es nuestra santificacion, lo primero de que se cuida cuando vino al mundo fué de inspirarnos sentimientos escogidos de virtud.

Por eso nació en Belen abrazado con la humillacion y la pobreza y vivió siempre pendiente de la voluntad de su padre y murió dandonos en su Cruz, los mas admirables ejemplos, para que la contemplacion de su vida y de su muerte sea un elemento poderoso de justificacion que nos lleve por encima de todas las pasiones á la perfeccion evangélica, á la práctica

mas elevada de las máximas de virtud que su Evangelio nos enseña.

Con los ojos puestos en la cueva de Belen no hay penitencia que parezca severa, ni humillacion y trabajo á que pueda resistirse nuestra alma; allí pierden sus fuerzas las pasiones para seducirnos; allí nada valen contra nosotros, los encantos del mundo ni las tentativas de Satanás. Aquella es la mejor escuela de la religion, donde aprendemos practicamente el espíritu verdadero del cristianismo. Aquella es la región de la virtud, donde no se respira sino santidad, donde formando los hombres un mismo coro con los Angeles, cantan las alabanzas del Salvador.

UN ACÓLITO

Noticias interesantes DE MELILLA

Una entrevista con Amadis

He visitado á Amadis, que se encuentra en la enfermeria de mujeres del Hospital. En un cuarto estrecho, descúbrese sobre el lecho la figura del moro, con la cabeza llena de vendajes.

Ajo, hercúleo, pecosó de viruelas, la barba corta y una hilera de dientes limpios y esmaltados, Amadis es un moro distinguido en su clase, que ha desempeñado algunas funciones diplomáticas sin importancia, ha estado en Madrid varias veces y se ha hecho de una fortuna regular que le permite vivir con desahogo.

«Cuéntanse mil leyendas de la vida de Amadis.

«En la Argelia», me dicen unos, asesinó á su querida, que era rica y se refugió en el Riff.

«Amadis, me cuenta mi patrona, estaba casado con una mujer que le llevaba algunos años y se unió con una muchacha abandonando á la primera, de la cual tenia un hijo: un día, ese hijo, que apenas contaba nueve años, se acercó al padre y le dijo:

«Cuando yo sea grande, compraré fusila para matarte, por haber abandonado á mi madre.

Estas y otras leyendas, circulan sobre la vida de Amadis, que es un personaje popularísimo en la plaza.

Perteneciente á una antigua familia de confidentes de la plaza, se crió en esa atmósfera de desunión y desprecio hacia su país y aprendió desde muy niño á vivir con los moros y los cristianos.

Amadis se expresa bien, habla el español más correctamente que muchos españoles y es un moro culto y bien hablado y muy leído.

Penetremos en el cuchitril, enfermeria ó alojamiento del moro desorejado.

«Hola, Amadis, ¿qué tal?

«Muy mal, señor; ya me han dejado este recuerdo para misnistras viva.

«¿Conoció á los que te hirieron?

«Conoci á Felipe Sevilla, un preso que ha intentado fugarse varias veces.

Y añadió con tono sentencioso y ligera ironía.

«No siento las orejas, sino el ridículo tan espantoso que voy á correr ante los moros: ellos que siempre me han afeado mi adhesión á España, dirán ahora: ¿oo querias españoles? pues anda hijo, mira el pago que te dan los españoles.

«Y tú ejercias algun cargo oficial?

«Si señor, tengo mis credenciales, autorizadas por S. M. D. Alfonso XII, como confidente de la plaza de Melilla, nombramiento que obruve en 1880.

«Ma dicen que has obtenido algunas recompensas.

«Si, señor, la cruz del mérito militar... y añadió con aire compungido de mal disimulada malicia:

«¡Yo me he sacrificado por España! Salgo de un Imperio bárbaro y caigo en poder de unos hombres más bárbaros que aquellos todavía!

«¿Qué venias á buscar á la plaza?

«Venía llamado por el general Macías: despues de los sucesos del día 2 de Octubre consulté con el general Margallo sobre la conveniencia de quedarme en la plaza, ó irme al campo moro: el general me contestó: «En la plaza no haces falta alguna: vete al campo y me podrás comunicar noticias de interés.»

«¿Y cómo no has venido hasta ahora?

«He estado escondido en la casa del coronel de caballería de Frajna, pues los moros me tenían mucha averaion.

Noticias del campo.

«V. mos, Sr. Amadis, usted parece un buen amigo de España y podrá informarme sobre algunos puntos de interés.

«D. g., señor.

«En primer lugar quisiera saber... en qué actitud se encuentran las kábilas.

«¿Transigen con la construccion del fuerte? «Las del interior quieren la guerra y no se conforman; pero las kábilas vecinas

de Jerez á Sevilla Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

Table with train routes and schedules between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3:42 m. De Sevilla á Jerez, 9:36 m. De Jerez á Cádiz, 11:08 m. De Cádiz á Jerez, 12:51 m. Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7:30 de la mañana, regresando á las 9:30 de la misma, en los mencionados días.

transigen con la construccion del fuerte; los del interior acusan de traidores á los de Frajna y dicen que han tomado dinero por permitir que se haga Sidi-Aguariach.

«¿Qué atrocidad, hombre! Y han tenido much as bajas los moros?

«Muchas; incalculables.

«¿Dónde tienen los heridos?

«Cada uno tiene los suyos en su casa.

«¿Dónde tienen un cañon?

«¡Bah! Un cañon viejo que lo mismo dispara por la boca que por detrás. (Textual.)

«¿Hay muchos moros dispuestos para la lucha?

«Los del país; pero en un dia pueden reunirse siete mil: en dos dias, dieciocho mil, y en tres dias hasta treinta y tres mil.

Y aqui terminó nuestra visita al desorejado confidente de la plaza, que se despidió de nosotros exclamando:

«¿Dónde me presento yo ahora sin orejas? Me escupirán á la cara.

En capilla.

Melilla 1.º 6 m.

La luz indecisa de la mañana ha iluminado el espectáculo de un reo en capilla.

A las cuatro de la madrugada el calabero abrió la cueva, donde se albergaba el condenado, para leerle la sentencia.

El reo escuchóla sin inmutarse.

«Maía estrella tengo, dijo despues de escuchar que se acercaba la hora de su muerte, primero me condenaron á la perpetua por un hecho que otro cualquiera hubiese sacado ocho ó diez años de presidio, y ahora ya lo ven ustedes.

El capellan de Borbon Sr. Lodeiro ha visitado al reo en la capilla.

Dos soldados del Disciplinario hacen la guardia en la puerta.

El preso da señales de una serenidad asombrosa, conversa con todos, da sus últimas disposiciones y no tiene confianza alguna en el indulto.

El almuerzo.

Melilla 1, 9'20 m.

El reo ha pedido de almorzar á las nueve de la mañana.

Le han servido un almuerzo sencillo, del Casino Militar, y los dos sacerdotes le han acompañado.

José Farrén está decidir y hasta elocuentemente.

Al final de sus peroraciones sobre las cosas de la vida, terminó diciendo:

«Aqui estoy á la voluntad de Dios y de los hombres.

El amigo Pablo.

Melilla 1, 9'30 m.

Ha entrado el amigo Pablo en la capilla.

«Buenos días, Farrén. ¿Has almorzado ya?

«Si, ¿y tú?

«Tambien.

Parecia la entrevista de todos los dias. Pablo permaneció silencioso algunos instantes.

Despues exclama, en dialecto catalán:

«Chico voy á pedirte un favor: que me cambies las alpargatas, por estas mias, para conservar un recuerdo.

«Si, hombre, dijo, si lo permiten los señores.

Y en la capilla, Farrén, se quita las alpargatas y se las entrega á Pablo que le da en cambio las suyas.

«Me estan un poco estrechas, porque tengo el pié más grande que tú, dice Farrén, pero no la hace....

Los dos amigos se despiden afectuosamente: pero ni lloran, ni se abrazan, ni hacen aparatosas demostraciones de dolor.

«Vaya, adios, ánimo hombre.

«Tendré animo, hasta la muerte.

Llegada de un extranjero.

Un corresponsal escocés ha visitado al reo en capilla.

Farrén se puso de pié y le estrechó la mano afectuosamente.

«Al despedirse exclamó el escocés:

«Yo tambien me he encontrado en este trance por causas políticas.

«Vaya—contestó el reo;—pues celebroy que saliera usted con bien y agradezco la visita.

«Es Vd. un bravo hombre—añadió el extranjero.

«Español con mucho corazón y mucha sangre—replicó Farrén, dándola de nuevo la mano.

Salida del presidio.

Farrén se acordó, momentos antes de salir de la capilla, de su amigo Pablo.

«Calle, ahora caigo en que puede aprovechar la faja mi paisano. Y se la quitó, entregándosela á un sacerdote.

Farrén sale del brazo de los dos sacer-

Momentos antes le han quitado los grillos; él mismo se sujeta la argolla, porque la operación es lenta y dolorosa, mientras que el cabo da sendos martillazos que rechinan en el muro.

Se dirige escoltado por el piquete del Disciplinario, sereno, altivo, resignado, con esa dignidad que revisten en el instante de morir hasta los seres más descreídos y criminales.

Penetra en un carruaje de dos caballos, y el rey, los curas, la muchedumbre y los soldados se dirigen a las alturas de Camellos.

La ejecución.

Melilla 1.º, 11:30 m.

A las once y diez llegó la comitiva a las alturas de Camellos.

El rey seguía tranquilo.

El capellán de Africa le echó un escapulario al cuello, exclamando: —El Señor y la Virgen Santísima vayan contigo.

El cuadro se forma en una altura inmediata al fuerte.

El juez lee la sentencia en voz alta: ¡momento supremo!

¡Armen!

Cuatro soldados vigorosos avanzan con los Mauser en la mano.

—¡Preparen!

Durante algunos segundos se escucha el lúgubre tornileo de los fusiles... Si el rey conserva alguna noción de la vida, allí, contemplando el mar, de espaldas a los soldados, oíría la triste operación de cargar las armas que van a quitarle la vida.

Ha pasado un momento de ansiedad; suena una voz de fuego, y a poco una descarga débil, descarga de Mauser, que no produce estrépito, pero que ha destruido el cráneo de la víctima.

Farrén cae de boca, hundiéndose la frente en tierra sin exhalar una queja.

Un médico corre a reconocerlo: está muerto; dos balas le han atravesado la cabeza.

La camilla fúnebre que, conducida por cuatro presos, venía detrás del coche, le sirva de ataúd.

El cadáver es paseado por delante de los presos.

Se trata de conseguir un fin importante, el de la ejemplaridad de la pena.

El día de hoy.

Melilla 2.º, 4 t.

El día de hoy, ha sido tranquilo como el de ayer.

Continúan los trabajos en Sidi Aguarriach y han salido muchas fuerzas.

La brigada de Monroy protege los trabajos.

La artillería de montaña está distribuida en tres líneas, desde el río hasta cerca de Sidi Aguarriach.

Vienen 3000 hombres más.

Han llegado el Baldomero Iglesias y el Conde Wifredo.

La plaza está invadida de entorchados: no se ven más que generales por todas partes.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumarlin 61

Memorias:

DÍA 4 DE DICIEMBRE.

1489.—Rendición de la ciudad de Baza a los Reyes Católicos.

1813.—Rindele Pamplona a los aliados.

Añoche recibió el agua del bautismo en la Iglesia Parroquial de San Dionisio una preciosa niña hija de nuestro estimado amigo D. Francisco Ortega y García.

Administró el Santo Sacramento el respetable Cura párroco de Santiago D. Cristóbal Gomez Navarro y apadrinaron a la bautizada, a la que se le puso por nombre María de las Mercedes, su abuelo paterno y una de sus hijas.

Tanto a la recién nacida como a sus padres deseamos larga vida y muchas felicidades.

El Vice-cónsul francés en esta ciudad estuvo ayer en la Cárcel a visitar a algunos súbditos franceses que en el día anterior habían llegado, conducidos por la Guardia civil y que van a disposición del Sr. Gobernador de la provincia.

El Sr. Díez socorrió a los presos con veinte pesetas.

En el correo de hoy saldrán para Melilla, a incorporarse a su Regimiento, algunos soldados de Extremadura que se encontraban en Jerez por distintas circunstancias.

Añoche hubo también extraordinaria animación en el Teatro, saliendo el público muy satisfecho de la esmerada ejecución de las obras que se pusieron en escena, siendo muy aplaudidos tanto el Sr. Romea como los demás artistas que tomaron parte en la representación de dichas obras.

Guardia municipal.—Detenidos en el día de ayer:

Dos sujetos que dirimieron antiguas rencillas a cachete limpio, en la plaza de Balén, resultando ambos con una buena colección de cardenales.

Otros dos por haberse apoderado, sin la licencia correspondiente, de un saco lleno de aceitunas, en un olivar del Sr. Marqués del Marío. Después de perder las aceitunas para siempre, perdieron la libertad por algunos días.

Un jovencito por apedrear público en la calle de Levante.

Un Ocello que apaló a su Desdémona, causando imperfecciones en el cuerpo; ignorándose quien fuese el Yago. La escena ocurrió en el Rincón Malillo.

Otro id. que hizo lo mismo con otra id. en la calle de los Apedre.

Escuela.—En la de la Santísima Trinidad, que costea la Asociación de Católicos, han ingresado en el pasado mes de Noviembre 10 alumnos, han salido 10 y quedan matriculado 174.

Dice el «Diario»:

«HOSPITAL CIVIL.—El Presidente de la Diputación Sr. del Toro, ha conferenciado con el Ilmo. Sr. Obispo, acerca de la necesidad de local apropiado para alojar provisionalmente a los 170 enfermos que se encuentran en el Hospital civil y que por orden del ramo de guerra tienen que desocupar las salas de aquel edificio.

Parece que han surgido algunas dificultades para establecer el Hospital en el Castillo de Santa Catalina, y de ahí que el Sr. del Toro haya pedido al Ilmo. señor Obispo su valioso apoyo.

El Sr. Calvo se ha ofrecido a todo y ocupase en buscar un local apropiado.

Se ha hablado del edificio de San Felipe Neri, cuyas obras se encuentran muy adelantadas y del convento de Santo Domingo.»

El marqués de Donegall, uno de los aristócratas ingleses más invidiosos y más ricos, ha dado estos días una gran campanada. Se ha negado a satisfacer la cuenta a su sastre, y no por que ésta sea exagerada. Nada de eso. El marqués se niega a pagar pretextando que le impide hacer tal cosa su dignidad de par del reino.

Peró el tribunal ha desestimado esa razón, y ha resuelto que el noble deba pagar la deuda, ó, en su defecto, dormir doce días sobre la paja de los calabozos de la cárcel de Holloway, en el condado de Westminster.

Por España, hacia falta seguir iguales procedimientos.

El sereno Bartolomé Bardallo encontró antes de anoche, al dar la vuelta de las doce, en la calle de Esteve, un reloj de oro con cadena y dijes del mismo metal, entregándole por la mañana al Comante de la fuerza.

La señora que lo había perdido tuvo la satisfacción de recoger su prenda que le fué entregada en la oficina del Sr. Gomez, tan pronto como se presentó a dar cuenta de la pérdida.

Noticias de Sevilla:

El día amaneció ayer lluvioso y desapacible. El agua no dejó de caer en casi todo el día, inundando por algunos momentos los sitios bajos de Sevilla, de acá acera.

—El general Aldama, que manda la brigada de caballería de este cuerpo de ejército, compuesta de los regimientos de Victoria y Villarrobledo, se ha posesionado de su nuevo cargo de gobernador militar de esta plaza y subinspector de esta región.

—En el expreso de ayer marchó a Madrid el diputado señor Rodriguez de la Borbolla.

—Dentro de pocos días comenzarán a ser instruidos los reservistas de los cuerpos de la guarnición de Sevilla, en tiempo de paz.

—Han quedado terminadas definitivamente las obras de pavimentación—sistema Lafarge—que se comenzaron hace tiempo en la calle de las Sierras.

—A las diez de ayer en el tren de Málaga marcharon a dicha capital 40 soldados reservistas del tercer regimiento de zapadores minadores, donde se embarcarán para Melilla.

Dichos individuos han solicitado ir a la plaza africana, y la superior autoridad militar se lo ha concedido.

—Algunos marineros y desocupados que paseaban por la orilla del río, más allá de la Torre del Oro, contemplaron anteanoche a eso de las nueve un espectáculo sorprendente; vieron que una estrella se desprendía de la bóveda celeste trazando en el espacio un dilatado reguero de fuego, y después de recorrer un espacio considerable, vino a caer y sumergirse con gran ruido en el cauce del río, levantando una ola circular bastante estensa.

—Los robos en el campo están a la orden del día.

A nuestro querido amigo el señor don Francisco Pacheco y Nuñez de Prado le robaron en la madrugada de ayer nada menos que diez caballerías del cerrado de Tija, término de Dos Hermanas.

El Sr. Gobernador de la provincia parece que se preocupa poco de estas cosas, porque días hace que se viene diciendo por la prensa que en las inmediaciones de Dos Hermanas vagaban gentes sospechosas y los resultados ya los estamos viendo.

—Este robo es escandaloso.

Hé aquí la reseña de las caballerías: Un caballo domado de tres años, negro, calzado de los pies con el hierro confuso en el anca izquierda.

Un potro de tres años tordo abutardado, de gran alzada y con el hierro de su ganadería.

Otro potro de dos años, castaño, lucero, armado de los pies con igual hierro.

Otro potro alazano caroto, calzado, de dos años con igual hierro.

Otro potro tordo oscuro de dos años es igual hierro.

Otro potro tordo oscuro de un año es igual hierro.

Otro potro castaño sucio de un año es igual hierro.

Otro potro tordo caroto, de dos años, herrado en el anca izquierda.

Otro potro tordo, de dos años, herrado en el anca derecha, figurando un caballo.

Otro potro tordo de dos años, con igual hierro que el anterior.

Anuncios de interés.

EDICTO.

D. Bartolomé Ch con, Recaudador de contribuciones de esta zona.

Hago saber: que el segundo y último período de la cobranza voluntaria de las cu-

tas por contribución Territorial é Industrial correspondientes al segundo trimestre del actual año económico, se verificará durante los días del 5 al 10 del corriente; ambos inclusive en la calle de la Princesa núm. 5 de esta localidad, desde las ocho de la mañana a dos de la tarde, don e deber n acudir los contribuyentes a realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso.

Jerez 3 de Diciembre 1893.—El Recaudador, BARTOLOMÉ CHACÓN.

PARA MOSTOS

VINOS Y VINAGRES, al precio de 65 céntimos de pesetas litro, continúa vendiéndose el acreditado clarificante de la Plaza del Carmen núm. 5, facilitándose muestras.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas quintal

Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos

CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)

Se hallan de venta en la librería Larga 33, los impresos de Vendi, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

COKE Y CARBONCILLA

a 2 pesetas quintal

DESDE HOY.

Puesto a domicilio desde un quintal en adelante.—Los avisos se reciben en el

Almacén de hierro, calle Medina.

La EMULSION de SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao con fosfatos de cal y de sosa.

FORTALECE A LOS DÉBILES

restituyendo las carnes y enriqueciendo la sangre.

CURA LA TÍISIS, FORTIFICA LOS PULMONES DÉBILES, CURA LA ESCROFULA, TOS Y CATARROS, ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES.

SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Parches Perceps "Excelsior," para reuma y dolores.

Se ha recibido un gran surtido de artículos de punto, a precios excepcionales, en el BAZAR GONZÁLEZ-ALGARVE, 8.

Aviso.—Ponemos en

conocimiento de los señores que vendan y han vendido vajillas (botas vacías) al Sr. Mac-queen de Glasgow, ser u paradas en el escritorio de los señores Flores y C.ª de Cádiz, quienes garantiza su pago una vez que las mismas estén a bordo.

LA BENÉFICA

CASA DE PRÉSTAMOS

ESTABLECIDA

CALLE DE SAN AGUSTIN, 8

Desde el 1.º de Diciembre se abrió al público esta nueva casa, donde se harán to la clase de operaciones de préstamos sobre ropas, muebles, alhajas y otros objetos.—M. ORTEGA Y C.ª

EL NUEVO MUNDO.

Desde el día 1.º de Diciembre se ha abierto al público el salón y gabinete del piso auto de este acreditado Restaurant, que antes se titulaba «1.º de Jerez» en la calle de Dona Blanca.

Habrí un esmerado servicio, pues para ello se cuenta con elementos importantes, y se despacharán cubiertos desde 3 pesetas en adelante, así como to a clase de raciones a precios sumamente económicos; tanto éstas como aquéllas se servirán al público en los magníficos gabinetes del piso principal del establecimiento, o a domicilio si el público así lo desea.

También se confeccionan lunch excelentes, variados y del mejor gusto.

CASA DE SOCORRO DE ESTA CIUDAD

Relacion del movimiento ocurrido durante el mes próximo pasado:

Table with 2 columns: Description and Count. Includes rows for 'Lesionados curados de primera intención', 'Curaciones practicadas', and 'Individuos vacunados'.

Total. 653

Jerez de la Frontera 1.º de Diciembre de 1893.—El Secretario, José Fernandez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 2.

Matrimonios.

D. Antonio Sanchez y Guerrero con doña María de la Salud Esteve y Fernandez Caballero.

Nacimientos.

María Justa Gonzalez Dominguez. José Muñoz Barrionuevo. María del Carmen Perez Ruiz.

Manuel Macero Corrales.

Defunciones. D.ª Josefa Lerna Gomez.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 2.

Matrimonios.

D. Jo é Tejero Martínez con D.ª Rosario Muñoz Palomino.

Nacimientos.

María del Pilar Fernandez Ragel. María del Pilar Gomez Macias. Petra Perz Fernandez. Manuel Diaz Borrego y Ceilis

Defunciones.

D. Juan Fontan Franco.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Gracia.

MAÑANA.—San Ignacio. SANTO DE HOY.—Santa Bárbara vg. y mr. MAÑANA.—San Sabas ab.

Hoy lunes 4 del corriente a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de Capuñinos de esta ciudad, misa solemne de Requiem y Responso, aplicada en sufragio de las almas de los difuntos de las familias del Sr. D. Juan Gallego y Jimenez y de D. G.ª Candelaria Bocarando y Reyes (Q. S. G. G.)

IGLESIA DEL SANTO ANGEL.

Hoy continúa, a las tres y media de la tarde, la novena en honor de la Inmaculada Concepcion de la Santísima Virgen, con que las 11.ª del Santo Angel y la congregacion de Hijas de Maria, se dispone a celebrar tan augusta misterio.

El día 8 de diciembre, día de tan solemne fiesta, se dirá a las nueve la Misa de comunión general, y p.ª la tarde, después de los ejercicios que tendrán lugar a la misma hora que las tardes anteriores, y en que habrá plática, que dirá el Pbro S. D. Juan Bautista Sanchez Lopez, Cura Económico de San Miguel, se dará la bendición con su Divina majestad, que estará expuesto durante la novena.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA.

La Comunidad de Religiosas Agustinas del Convento de Santa Maria de Gracia y fieles devotos, celebran la actual novena en honor de la gloriosa Virgen y Martir Santa Barbara, dando principio a las cuatro de la tarde.

El día cuatro de Diciembre en que la Iglesia celebra el martirio de dicha Santa, a las diez de la mañana será la función principal, con sermon que preparará el señor Presbítero D. Luis Gonzalez Montero, Párroco de San Marcos.

Por la tarde después de la novena, se dará la bendición con S. D. M.

IGLESIA DE SAN IGNACIO

Continúa la solemne novena que para prepararse a celebrar el gloriosísimo misterio de la Inmaculada Concepcion de la santísima Virgen maría, ha de tener lugar en dicha Iglesia.

Tuas las tardes a las seis se expondrá el santísimo Sacramento y rezado el Santo Rosario y la Novena, habrá sermón que predicarán los Padres de la Compañía de Jesús.

El día 8 de diciembre, fiesta de la Inmaculada Virgen, se a la Comunión general a las ocho de la mañana.

Por la noche, última día de la Novena, será el panegírico de este Misterio, y se terminará con Procesión y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Los días 6 y 7 de Diciembre, está en esta Iglesia el Santo Jubileo circular.

Se suplica a los fieles limosna para estos cultos.

TELEGRAMAS

Madrid 3 de Diciembre de 1893, a las 11:50 de la mañana.

Hoy zarpará de Malaga el vapor «Triano», conduciendo a Melilla a los generales Herrera Dávila y Ruiz; además artillería montada, ganado y material sanitario.

Continúa en Valladolid la detención de anarquistas y los registros domiciliarios.

Circulan en San Sebastian muchos duros falsos.

El espíritu del Gobierno respecto a los asuntos de las compañías ferroviarias parece contrario a la prórroga del plazo concedido.

El ministerio francés se ha presentado en la Cámara. El Sr. Casimiro Perier declaró con gran firmeza que aceptará la discusión inmediata de toda interpelación tan pronto como esta se produzca.

Dicha actitud resuelta del gabinete ha producido el mejor efecto por demostrar que el gobierno cuenta con una mayoría compacta y tiene el convencimiento de poder resistir a las coaliciones que en la anterior legislatura hicieron efímeras todas las situaciones.

Madrid 3, 1 tarde.

Un viajero llegado de Tánger, dice que en Casa Blanca, centro general del contrabando de armas, al que están dedicados especialmente los europeos, se expenden fusiles de 16 tiros y otros de fábrica española.

Parece confirmarse la noticia de que a los moros que secuestraron tres mujeres del Sultan se les cortará la mano derecha, por orden del Sultan.

Un telegrama de Melilla, fechado anoche, dice, que no ocurría novedad

y que todas las kábilas sometidas al Sultan seguirán sumisas, sin que ni un moro penetre en el campo español.

En Bruselas anoche, mientras el Rey Leopoldo y su hermano el Conde de Flandes, acompañaban a la estación del Norte al Duque Sajonia Coburgo, un individuo colocado a pocos pasos del coche real, se avanzó hacia él con ademanes de amenazas gritando repetidas veces: viva la anarquía.

Detenido en el acto por los mismos transeúntes, fué llevado a la comisaría de policía más próxima en la que después de minucioso reconocimiento resultó ser un anarquista de los más peligrosos a quien desde hace tiempo se buscaba.

Con este motivo la prensa pide que el parlamento belga se dedique a la discusión de una ley especial de seguridad pública.

Madrid 3, 8 noche.

Acabamos de recibir el siguiente telegrama de nuestro corresponsal en Melilla:—Se ha suspendido el embarque en Málaga de la escolta del Regimiento de la Reina y de la Guardia civil.

Martinez Campos estudia nuevas obras de defensa y se trabaja en los parajes donde se han de plantear para ocupar posiciones extremas.

Están adelantadísimos los fuertes X y J, y la batería núm. 1 casi terminada.

En los límites de los moros no se divisan, pero surgen centinelas cuando nuestros soldados intentan penetrar en la zona neutral que los moros consideran como terreno propio.

Siguen las esperanzas de conseguir terminación pacífica.

Madrid 3, 9 noche.

Oficial.—Todo tranquilo en Melilla. Hoy el vapor de la compañía del cable ha salido de Almería para recomponer el trozo que media entre Melilla y Alborán. El trabajo durará hasta el Miércoles, y mientras un buque de la escuadra hará un servicio dos veces al día entre dichos dos puntos.

En las últimas 24 horas ha habido en Santa Cruz de Tenerife 60 invasiones y 7 defunciones.

Los conservadores arrecian en su oposición al Gobierno y a los silvestristas, y esta actitud es muy combatida.

VAPORES DE ESPALIU Y COMP. S. EN C.

Antes Vinuesa y C.ª

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Certe y Marsella.—El acreditado vapor español

ANDALUCIA, su capitán D. E. Muñoz, saldrá para dichos puertos el Martes 5 de Diciembre, a las siete de la mañana.—Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle Isaac Perat, 3, entrada por la calle de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

COLEGIO

SANTO TOMÁS DE AQUINO

PLAZA DE VARGAS, NÚM. 3.

Incorporado al Instituto Provincial.

Además de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latín, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio.

Horas de clase: desde las diez de la mañana a las tres y media de la tarde.

En la imprenta de EL

GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupios y posadas, deberán entregar diariamente a la inspección de vigilancia.

TALONES

DE EXPEDICION

DECLARACIONES DE ADOUANAS

para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril.

SE VENDEN: LIBRERÍA, LARGA 33.

En casa que no es de

pupilos se ceden dos o tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia o sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

Una persona de esme-

rada educación y recomendables antecedentes, desea encontrar colocación como institutriz, en una casa, donde ejercer su cargo durante el día solamente.—Informarán en la imprenta de este periódico.

MERCADO